

Утвержден

Рабочей группой по содействию развитию
конкуренции на территории городского
округа город Уфа Республики
Башкортостан

«28 » октябрь 2021 г.

**О реализации Плана мероприятий («дорожной карты»)
по содействию развитию конкуренции в городском округе город Уфа
Республики Башкортостан**

Уважаемые участники заседания!

Развитие конкуренции это один из важнейших и необходимых шагов к формированию экономики, которая способствует снижению цен, повышению качества продукции и услуг за счет состязательности участников рынка.

Стандартом развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2019 года № 768-р, определены основные принципы и направления развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, а также рекомендовано органам исполнительной власти субъектов РФ и органам местного самоуправления активизировать работу по развитию конкуренции. Данный стандарт взят за основу и его основные моменты отражены в нашей дорожной карте.

Немного информации о том, какая работа проводится в городе Уфе в данном направлении. Так, начиная с 2016 года городской округ город Уфа утверждает «дорожную карту» по содействию развитию конкуренции. Структура «дорожной карты» города Уфы соответствует Стандарту развития конкуренции федерального и регионального уровней,

Администрация использует в работе распоряжения Главы Республики Башкортостан «О развитии конкуренции в Республике Башкортостан» и «О мерах по содействию развитию конкуренции в Республике Башкортостан».

Информация по реализации плана мероприятий «дорожной карты» ежегодно, по итогам года, направляется в Государственный комитет РБ по конкурентной политике (ранее Минэкономразвития РБ), которое в дальнейшем формирует рейтинг муниципальных образований в части содействия развитию конкуренции в Республике Башкортостан.

По итогам рейтинга 2016 года Уфа заняла 4 место среди муниципалитетов республики, в 2017 и 2018 годах – 1 место, в 2019 году мы занимали 5 место, а в 2020 году рейтинг Администрации города Уфы снизился на 11 позиций, и Уфа переместилась на 16 место.

Основными причинами снижения рейтинга города Уфы в 2020 году является недостижение структурными подразделениями Администрации ключевых показателей, указанных в «дорожной карте», которые были рассчитаны для РОИВов в соответствии с Методикой расчета ФАС (Приказ ФАС России от 29 августа 2018 года № 1232/18).

Кроме того, ранее, администрацией не проводились заседания рабочих групп по содействию развитию конкуренции и не утверждался доклад о реализации Стандарта развития конкуренции в городском округе город Уфа.

На начало 2021 года в «дорожной карте» нами было утверждено 11 товарных рынков:

1. Рынок медицинских услуг.
2. Рынок услуг дошкольного образования.
3. Рынок услуг общего образования.
4. Рынок услуг отдыха и оздоровления детей.

5. Рынок услуг дополнительного образования детей.
6. Рынок ритуальных услуг.
7. Рынок услуг по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов (ТКО).
8. Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме.
9. Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок.
10. Рынок благоустройства городской среды.
11. Рынок по прокату (аренды) транспорта и спортивного инвентаря (кикшеринг, байкшеринг).

И предусмотрены 12 системных мероприятий, осуществляемых 10 структурными подразделениями, исполнение которых влияет на развитие конкуренции (*всего 70 мероприятий*).

В настоящее время, в целях повышения позиции Администрации в рейтинге муниципальных образований республики в 2021 году, были проведены два заседания рабочей группы по содействию развитию конкуренции на территории города Уфы, внесены изменения в ключевые показатели по товарным рынкам, перечень товарных рынков дополнен товарным рынком – Рынок реализации сельскохозяйственной продукции. Таким образом, постановлением Администрации от 29 сентября 2021 года № 1292 в городе Уфе Перечень товарных рынков дополнен еще одним рынком.

Распоряжением Правительства Российской Федерации 2 сентября 2021 года № 618 утвержден Национальный план развития конкуренции в Российской Федерации на 2021-2025 годы, в котором в качестве основополагающих принципов государственной политики по развитию конкуренции указаны следующие ориентиры:

- развитие малого и среднего предпринимательства;
- обеспечение эффективного и прозрачного управления государственной и муниципальной собственностью;
- цифровизация антимонопольного и тарифного регулирования.

По тем направлениям развития, которые указаны в Указе Президента Российской Федерации по развитию конкуренции, хочу рассказать, что нами будет предпринято в городе Уфе.

Одним из ключевых показателей Национального плана определено развитие малого и среднего предпринимательства. Сегодня в Уфе зарегистрировано около 54 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства (53 812), 46 % из них - это индивидуальные предприниматели. По состоянию на 1 августа 2021 года в городе зарегистрировано 22 999 самозанятых граждан

В качестве поддержки для начинающих предпринимателей на территории города Уфы осуществляют свою деятельность 8 организаций поддержки предпринимательства, 2 центра «Мой бизнес», а также 8 коворкинг-центров и 1 городской ИТ бизнес-инкубатор.

Уфимским городским фондом проводятся консультации предпринимателей, связанных с открытием своего дела, по мерам финансовой и имущественной поддержки бизнеса, по вопросам ведения бухгалтерского и налогового учета, по получению образовательных услуг. За 9 месяцев 2021 года проведено 425 консультаций.

Согласно подписенному соглашению с Государственным комитетом РБ по предпринимательству в городе Уфе реализуются региональные проекты, благодаря которым предприятия, имеющие статус «социального», смогут получать соответствующие меры государственной поддержки, в том числе субсидии за счет средств федерального бюджета –

до 500 тыс. рублей. За 9 месяцев 2021 года в реестр социальных предприятий включено 83 предпринимателя.

В целях обеспечения эффективного и прозрачного управления государственной и муниципальной собственностью, в соответствии с Планом мероприятий по реформированию МУПов городского округа город Уфа, к 2025 году все муниципальные унитарные предприятия будут реорганизованы. Довожу до вашего сведения, что с 2008 по 1 октября 2021г. общее количество муниципальных унитарных предприятий сократилось со 132-х на 01.01.2008 года до 35 на 01.07.2021г. Также, в целях повышения эффективности управления муниципальным имуществом будет проводиться планомерное уменьшение участия Администрации в хозяйственных обществах (12 лет назад ГО г. Уфа РБ участвовал в 77 хозяйственных обществах). На сегодняшний день Управление земельных и имущественных отношений, как уполномоченный орган, принимает участие в органах управления и контроля 6 хозяйственных обществ и 2-х некоммерческих организаций (Фонды).

Таким образом, поставленный В.В. Путиным ориентир на снижение доли хозяйствующих субъектов в дорожной карте отражен.

Цифровизация антимонопольного и тарифного регулирования обеспечит возможность получения в электронном виде государственные услуги по установлению тарифов, что позволит выстроить работу в соответствии с основным трендом на цифровизацию госуправления, государственных услуг и функций.

В первую очередь, речь идет об унификации шаблонов тарифных заявок регулируемых организаций и едином формате экспертных заключений органов регулирования. ФАС уже подготовлен электронный шаблон заявки сетевой организации на утверждение/корректировку НВВ

на 2021 год и направлен по системе ЕИАС в адрес организаций в «пилотных субъектах».

В перспективе ФАС предлагает создать автоматическую бесконтактную систему тарифного регулирования, в которую будут интегрированы данные из ФНС, Росстата, Росреестра, ГИС ЖКХ, ГИС ТЭК и ЕИС в сфере ЖКХ.

Кроме того, ФАС России намерена распространить метод эталонов (аналогов) затрат в регулировании всех тарифных сфер. Внедрение этого метода сделает структуру затрат компаний прозрачной, будет стимулировать сетевые организации к реальной экономии средств и повышению эффективности своей деятельности.

Уважаемые участники рабочей группы!

До вашего сведения доведена информация, которая прямо или косвенно может повлиять на развитие конкуренции в городе Уфе. Администрация города Уфы готова активно участвовать в реализации мероприятий «дорожной карты».

Доклад закончен. Спасибо за внимание.